

Od Zaboka do Prevlake, od Piclja do Breithorna

Planinarsko društvo *Zagorske steze* u 2014. Godini

Piše: **Dubravka Hržica**

Planinarsko društvo *Zagorske steze Zabok* osnovano je 25. 04. 2003. godine s ciljem bavljenja planinarskim aktivnostima svih vrsta, popularizacijom planinarstva među djecom i ostalim građanima, širenjem znanja o biljkama i životinjama, te organizacijom planinarskih izleta.

U proteklom razdoblju Društvo je bilo vrlo aktivno u svim svojim zacrtanim aktivnostima, a organizacija planinarskih pohoda i izleta i dalje je jedna od značajnijih aktivnosti. Za prvih 11 mjeseci 2014. godine planiralo se organizirati 46 planinarskih izleta, i od toga ih je realizirano 34 s približno 498 sudionika. Tome broju treba dodati i tradicionalni pohod 06. siječnja koji je na *Zagorskom bregovitom putu* ove godine organiziran po jedanaesti put i okupio je 18 prijateljskih planinarskih društava - nakon pažljivog zbrajanja prijavljenih gostiju, utvrđena je brojka od ukupno 317 sudionika. Ovo siječanjsko druženje postalo je pravi početak planinarske godine za brojne planinare koji na Sveta Tri kralja dolaze u Zabok već godinama, s ruksakom na leđima krenu u mirno jutro posjetiti zaspane brege i doživjeti neponovljive trenutke slobode i mira prirode.

Zagorske su steze tijekom godine imale nekoliko višednevnih pohoda koji su bili jako dobro osmišljeni i vrlo uzorno organizirani – u 2014. godini posebno treba istaknuti kao izuzetan uspjeh uspon na 4.165 m visok Breithorn, planinu u Peninskim Alpama na granici Švicarske i Italije, nastavak lanca Monte Rosa. Od 13 sudionika pohoda 12 ih se uspjelo popeti na vrh gdje su ponosno razvili hrvatsku zastavu i zastavu PD *Zagorske steze*.

Kao najbrojniji izlet izdvaja se put u Dubrovnik i Korčulu na kojem je sudjelovalo 50 članova *Steza* i 8 planinara iz drugih prijateljskih društava. To je također bio izuzetan pohod na kojem se 40 ljudi popelo na 1.234 m visok Ilijin vrh na Sniježnici i odmah drugi dan na 960 m visok vrh Sveti Ilija iznad Orebića te na kraju, treći dan, na 508 m visok Kom na Korčuli. Finale izleta bilo je u konobi Lučica u Veloj Luci uz slasne morske specijalitete pripremljene pred nama na otvorenim gradelama s puno ljubavi i veselja.

Na nekim pohodima Društvo je sudjelovalo u raznim aktivnostima drugih planinarskih društava (na Viševici u organizaciji PD *Strilež* iz Crikvenice, Belcu, Brezovici, pohodu na Kunagoru povodom manifestacije *Branje grojzdja* u Pregradi, na Špancir pohodu po Ivančici u organizaciji MIV *Varaždin*, a boravilo se i na Kleku povodom obilježavanja 140. godišnjice Hrvatskog planinarskog saveza).

Za sudjelovanje na brojnim pohodima i za posjet atraktivnim vrhovima Hrvatske planinarske obilaznice, članovi Društva su u Hrvatskom planinarskom savezu dobili trinaest priznanja u obliku brončane značke, te devet u obliku posebnog priznanja (a koje inače uključuje i srebrnu i zlatnu značku). Broj ovih priznanja mogao bi biti i znatno veći jer su Stezaši od svojeg osnivanja obišli puno više obilježenih vrhova, ali su bili nezainteresirani za njihovo registriranje.

Da propagiranje planinarstva među mladima nije samo napisani cilj koji uljepšava Statut, dokaz su susreti s učenicima osnovne škole i gimnazije iz Zaboka te osnivanje planinarske grupe u Srednjoj školi Zabok. U suradnji sa Zagorskim stezama Planinarska grupa SŠZ provodi projekt *Upoznajmo Hrvatsko zagorje* koji obuhvaća tri dijela: a) Upoznajmo svoje mjesto; b) Upoznajmo ostala mjesta Hrvatskog zagorja; c) Slika moga Hrvatskog zagorja.

Projekt je zamišljen s ciljem upoznavanja prirodnih, povijesnih i kulturnih znamenitosti u blizjoj okolini Zaboka (mjesta u kojem učenici žive i u kojem se školuju). Otkrivanje starih putova, obilazak brežovja i polja, potraga za predjelima koji su zaštićeni kao osobito vrijedni kultivirani krajolici, otkrivanje skrivenih starih kuća i klijeti, obilazak starih naselja (autohtone ruralne arhitekture - Bednje, Kumrovca...), uspon na lijepe vidikovce (Žolekov brijeg, Vinagora, Picelj) i planine Hrvatskog zagorja (Ivanščica, Medvednica, Strahinjščica...) aktivnosti su koje se postupno ostvaruju iz godine u godinu.

Tijekom godine *Zagorski brežoviti put* i *Planinarsku kuću Picelj* obišli su brojni planinarski prijatelji iz Zagreba i okolice - ti dolasci pokazuju da ovi Zagorcima najdraži *breži*, iako niski i zgužvani u zagrljaju okolnih gora, postaju sve interesantniji i privlačni za mnoge planinare koji vole manje zahtjevne staze. Za njih im ne treba posebna oprema – a Planinarska kuća Picelj zanimljiva je posjetiteljima i zbog svojih gostoljubivih domaćina koji goste uvijek dočekuju otvorena srca i nude dobro druženje.

Svako hodanje kojem je krajnji cilj Planinarska kuća Picelj, završava veselom pjesmom i plesom. To je mjesto na kojem planinari uvijek dokazuju da hodanje jača duh i tijelo jer se na Piclju nakon pohoda uz domaće mužikaše uvijek dugo pleše. Upravo takvim veseljem planinari iskazuju svoje istinsko zadovoljstvo i radost zbog prekrasno provedenog dana u prirodi. Svaki aktivan boravak u prirodi označava odabir zdravog načina života koji sa sobom nosi i njegovu bolju kvalitetu.

Društvo promiče planinarsku etiku i ekološki prihvatljiv i održiv odnos prema prirodi, razvija toleranciju i pozitivne emocije među članovima, a svim prijateljima želi mir, radost, poštenje i blagostanje.